

有一种“休闲方式”叫买秋菜

大葱身价降了一大截,“老三样”仍是主角

■本报记者 霍亮文/摄

中秋、国庆假期,除了外出游玩,众多市民还有一项传统“休闲活动”就是买秋菜。今年,冰城秋菜“老三样”之一的大葱身价较往年下降了一大截,乐坏了喜爱囤菜的大爷大妈,选菜、搬运、晾晒……10月初的街头巷尾,这道独特的民俗风景再次上演。

大葱降价 有人出手有人观望

“大葱两毛八一斤,赶紧去排队吧,一会儿怕是卖没了!”家住香坊区安埠商圈的李阿姨拎着一大捆大葱走进小区院内,赶紧把这个消息告诉了楼下遛弯的邻居们。

“今年大葱上市早,价格比去年便宜了将近一半儿。”李阿姨告诉记者,去年国庆长假期间,她和老伴买了将近80斤大葱,平均每斤七八毛钱。而今年同样是在自家小区附近,大葱的价格较去年近乎于腰斩。这么有诱惑力的价格让李阿姨早早出手,买了几十斤放在阳台上囤着。

今年雨水充沛大葱产量提高,价格自然更加亲民。以往,市民购买秋菜主要是从小区附近进城卖菜的商贩处购买。而今年,一些社区超市或者生鲜门店也加入了秋菜市场的竞争中。

在延福街上一家大型生鲜超市门口,大量的秋菜摆在地上供市民挑选,而在这家店不远处的一家超市门口,同样聚集了一大群选购秋菜的市民。“价格确实便宜,但买秋菜不能在超市收款台结账,也不能像超市其他商品那样享受会员折扣。”一位正在此处挑选秋菜的大姐告诉记者。

一位业内人士表示,哈市的连锁超市和生鲜超市在以前也销售秋菜,只不过价格相



市民选购秋菜。

对菜农没啥竞争力,加上场地等因素限制,一直没形成市场规模,所以广大市民买秋菜大多会在路边摊贩处选购。但眼下随着外摆经营等惠民助商政策的落地,一些超市开始通过外摆方式销售秋菜。由于有规模议价优势,把价格打下来并不困难。这也是如今秋菜价格更亲民的一个因素。

生活所需 更是一种入冬仪式

今年哈市秋菜市场上依旧是白菜、大葱、土豆“老三样”唱主角。在价格方面,哈市不同街路、不同区域会有所不同,但差异不大。

相比于李阿姨,同在一个小区的郭大爷并未着急出手买秋菜。“前些日子,秋菜大量上市以后,估计还能再便宜点。”他说。

其实,对于很多市民而言,在国庆长假期间逛市场选秋菜,不仅是生活所需,更是一种入冬仪式。

“我年轻的时候,每年国庆节前后,买秋菜就成了街坊们生活中的头等大事,秋菜买得好不好直接关系到整个冬天全家人的生活。现在时代变了,冬天啥菜都能买到,但每到国庆假期,还是惦记着秋菜的事,不买好像觉得少了点什么的!”李阿姨说,早早地把秋菜买回家,会有一种说不出的轻松感。

绿油油的大葱,胖滚滚的白菜,还有黄澄澄的土豆,从精心挑选到费劲抬回家,然后在小区院子里找地方晒一晒,最后再搬上楼,在阳台安置下来……这一套标准的流程下来,不说上气不接下气,至少也是气喘吁吁,但对于很多市民来说,这也是“累并快乐着”的过程。

其实,对于很多工作压力大的上班族而言,假期买秋菜、搬来搬去的体力劳动可以让人暂时忘记职场焦虑,释放工作压力,回归脚踏实地生活。从这个意义上说,买秋菜也是一种休闲方式。

保质保量 多为国家出好车

中车哈尔滨公司职工坚守岗位加紧生产

本报讯(阎艳 崔新峰 记者 刘洋文/摄)为保证完成重要生产任务,中秋、国庆期间,中车哈尔滨公司的职工们放弃与家人团聚的机会,坚守岗位,确保为国家多出车、出好车。作为一线技术骨干的张镇盛,就是其中的一员。

张镇盛是中车哈尔滨公司检修分厂的技术室组长,还兼任油漆、制动、交验工艺员,提高生产效率、提升产品质量就是他为自己定下的工作目标。为了不影响生产,他常常牺牲个人休息时间钻研工作,先后完成多项优化工作,使制动工序生产效率及效益得到明显提升,为该工序实现稳产提供了有力的技术支撑。就是在这样比、学、赶、超的氛围中,他通过自己的实际行动,和同事们一起将产品的质量不断提高。



张镇盛(右)和同事节日期间坚守岗位。

国庆我在岗

昼夜不休 守护“万家灯火”

冰城物业人坚守岗位为居民排忧解难

本报讯(记者 刘述波)“这个中秋节,和我吃团圆饭的都是同事。”哈尔滨晟祥源物业供热公司工程部水电技师刘连发说,“公司不但为员工们准备了丰盛的晚餐,还专门准备了月饼和水果,让大家一起共度中秋节。”由于物业行业的特殊性,一年365天不休息,刘连发和他的同事宋晓海、尤超主动申请将排班表从9月28日一直排到了10月7日,他们舍小家、顾大家在岗值守,用实际行动为万家灯火护航。

“刘师傅来了,我就放心了。”国庆节期间,家住泰山领秀小区的张大爷早上刚刚电话报修,小区物业的维修工刘连发就提着梯子和工具上门了。“卫生间里的灯闪了好几天,昨晚干脆就不亮了。”听完张大爷的报修,刘连发熟练地爬上工字梯,拆下灯罩,换上业主买来的新灯管,不到三分钟,困扰张大爷多日的电灯问题就解决了。“刘师傅在我们小区可是出了名的技术好,他修东西又快又好,我们放心。”张大爷开心地说。

给张大爷换好灯管,刘连发并没有马上走,他询问业主是否还有别的地方要维修。“我能维修的一起修好,这样业主们才能安心过节。”刘连发说。

其实小区的大部分业主并不知道刘连发家住鹤岗市,节前在安排值班人员时



物业工作人员在岗值守。

他就明确表示,“我岁数大在哪儿都是一样过节,你们年轻人都回家陪老人吧,过节这几天的值班我全包了。”

除了刘连发师傅,在晟祥源物业“双节”三级值班表上,公司副总经理宋晓海和项目经理尤超的名字也从9月28日一

直排到了10月7日。多年的物业工作经验让宋晓海深知,越是多数人沉浸在节日的喜悦氛围中时,越是物业工作最关键时间节点,因此每逢节假日他都主动提出全程在岗,并对各项目进行巡回检查,逐项排查隐患问题、严格督办整改,确保各小区秩序井然。

节日期间保安全,确保小区各项基础设施正常运行,及时准确处理各类突发事件是物业工作的关键,“90后”的泰山领秀项目经理尤超,家住绥化市青冈县,是家中的独生子,“双节”来临前他首先做的是,带上自己精挑细选的节日礼品,送妻子和孩子回老家陪父母过节,自己则选择和同事们吃住在一起,一线指挥协调小区物业各项工作,有条不紊地开展小区基础设施维护检查、楼道保洁、小区节日灯饰亮化布景等各项具体工作。紧张忙碌之余他仍不忘小区内居住的残障家庭,通过与孤寡老人建立有效简洁的沟通联系方式,为他们平安欢度“双节”排忧解难。

情颂中华 多彩秋游 哈尔滨欢迎你

赏大美秋色 享惬意假期



国庆假期正是哈尔滨观赏五花山色的最佳节点,黑龙江省森林植物园中树木已经进入多彩的阶段,配上园中盛开的长春花、孔雀草、鼠尾草、火炬鸡冠花、萱草、龙翅海棠等多种花卉,景色五彩缤纷,让游客在多彩的园中体验惬意的假日时光。

兴宇 本报记者 韩伟摄影报道

看五花山色 品森林美食



本报讯(张牧秋 王栋 记者 王铁军文/摄)“十一”期间,亚布力林区青山新区锅盔山景区游客络绎不绝,有的坐观光车欣赏美景,有的步行林间栈道呼吸新鲜空气,有的三五成群拍照打卡。这个黄金周,预计青山新区将接待游客1.7万人次。

“这个‘十一’能来到亚布力真是不虚此行,这里远离城市的喧嚣,能让我们这样的上班族静下心来欣赏五花山色,而且漫步在森林‘天然氧吧’,心情特别愉悦。”一名外地游客说。

锅盔山景区不仅有美景,还有美食。在森林轻奢餐厅,一盘盘美味佳肴被端上餐桌,很多游客在享受大餐的同时,还拿出手机拍照,转发朋友圈,和亲朋好友分享喜悦。

街头鲜花绽放 城市绚丽多彩



本报讯(记者 霍亮文/摄)中秋、国庆期间,在冰城街头,各色鲜花绽放,将城市装点得绚丽多彩。

在三大动力路与和平路交口处,以“雀屏”为主题大型花坛利用五色草与龙翅海棠、桑蒂斯、串红、孔雀草、马鞭草等花卉,搭配栽植形成线条流畅优美的雀屏纹样,营造出温馨而浪漫的氛围。在和平路与文政街交口的护坡绿地内,以色彩鲜艳的龙翅海棠花带与齿轮形状的“生态香坊”五色草立体彩化造型非常美丽,通过不同植被的搭配形成色彩对比强烈的立体景观,突出老工业基地的历史文化。在和平路与中山路交口,花坛内栽植的串红、龙翅海棠、桑蒂斯、美人蕉、非洲茉莉等组成波浪形花带,提升街路的整体景观效果。

哈尔滨音乐厅演出信息

中国夜莺 世界著名女高音歌唱家迪里拜尔独唱音乐会
时间:2023.10.14 19:00
票价:100元/180元/280元/380元
480元/680元/880元
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455
售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票
关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:yyt0451



扫描冰城+二维码看视频



武汉新城 | 中国光谷
全国副省级城市党报媒体融合新闻大赛